

# НАША СТРАНА

Год издания—51-й. Буэнос Айрес, суббота 10 апреля 1999

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 10 de abril de 1999 № 2539-2540

## ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

### ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

ЕПИСКОПА АЛЕКСАНДРА ЮЖНО-АМЕРИКАНСКОГО И БУЭНОС-АЙРЕССКОГО

Христос Воскресе!

Нашу жизнь пронизывает парадокс, который не смогли объяснить даже самые великие умы. С одной стороны, все живущее, без исключения, стремится к жизни, росту и счастью — будь то человек, животное, растение или самый ничтожный микроб. С другой стороны, в мире так много страданий и непонятного разрушения. Всякую радость рано или поздно омрачит горе, и каждая жизнь непременно кончится смертью. Трагедию этого противоречия более всех ощущает человек. Даже тогда, когда его судьба складывается удачно, он не может полностью освободиться от беспокойного чувства, что его счастье может в любой момент испариться и что смерти ему не избежать.

Ветхозаветное Божественное откровение указывало на грех, как на причину этой трагедии. Бог создал человека для бессмертия, и если бы человек не согрешил, то не было бы ни страданий, ни болезней, ни смерти. Установлена причина, поставлен диагноз. Но от этого человеку не легче.

Воскресение Христа из мертвых — это спасение от трагедии. И не только исправление нарушенного, но и нечто гораздо большее, что трудно полностью представить и высказать. Воскресение Христа — есть начало обновления всей вселенной! Настанет день, когда все по всемогущему слову Творца воскреснут. Это будет величественное и потрясающее зрелище: наши отцы, матери, деды, родственники, знакомые, люди всякого народа и племени, рас, о которых мы никогда и не слышали, начиная от первого человека, — даже те, которых тела были без следа уничтожены, — все восстанут с обновленными и одухотворенными телами и составят великий сонм, который невозможно будет охватить взором.

Все восстанут с нетленными телами, приспособленными для бессмертия, как Творец планировал при создании человека. Тогда и вся природа преобразится и тоже станет нетленной. То будет новое небо и новая земля, где будет обитать правда. Там не будет ни горя, ни страданий, но радость нескончаемая.

Доказать неверующим, что все так произойдет, — невозможно. Это воспринимается верой. Но вера наша не слепая, а обоснованная внутренним свидетельством. Верующий человек явно ощущает в себе животворящую силу Воскресшего Спасителя. Общение с Ним самое реальное и непосредственное. Господь ближе к нам, чем одежда, которую носим, или воздух, которым дышим. И хотя доказать этого неверующему человеку нельзя, но для христианина нет никакого сомнения. Это преимущество веры.

Но что препятствует иногда такому радостному чувству, что помрачает ясность веры, сжимает сердце скорбью? — Наша суета, эгоизм, разные грехи, большие и малые. Цель праздника Пасхи, прежде всего, влить в нас свежие силы, помочь нам хоть на время стряхнуть с себя бремя материальных забот, дать нам предвкушить радость будущей жизни, еще до рая почувствовать рай.

Сделаем же усилие, дорогие мои, поглубже и подольше задержать в себе свет Воскресения Христова, почувствовать радость общения с Ним. Пусть эти новые чувства помогут нам перестроить свою жизнь так, чтобы мы научились жить для добра, как некогда ученики Христовы. Чем искреннее мы усвоим Его учение, тем свободнее и радостнее мы будем себя чувствовать! Христос Воскрес, и мы воскреснем Его силой!

† ЕПИСКОП АЛЕКСАНДР

### ОБРАЩЕНИЕ

К архипастырям, пастырям и ко всем благочестивым чадам Русской Православной Зарубежной Церкви

Наступила страстная пора в Югославии и я, как первоиерарх Русской Зарубежной Церкви считаю своим долгом обратиться ко всем пастырям со следующим, срочным указом: во время Божественной литургии добавить в молитве о спасении России — поминовение о страждущем православном сербском народе.

Всех верных чад нашей Церкви прошу в своих личных молитвах упомянуть страдающих соотечественников по вере в Югославии.

† МИТРОПОЛИТ ВИТАЛИЙ

### ВОЗЗВАНИЕ

Архиереи Русской Православной Церкви Заграницей, сердечно сочувствуя своим братьям православным сербам в постигшем их бедствии, призывают всех духовных чад своих усилить молитвы о спасении многострадальной Сербии.

Теперьшнее положение сестры нашей, православной Церкви Сербской, и многострадального православного сербского народа, еще трагичнее, по причине стремления лишить Сербию ее сердца Косова.

Настоящим воззванием призываем наш клир и паству к церковным, а также и домашним молитвам, о спасении Земли Сербской и верных православных чад ее, с которыми мы так тесно исторически взаимно связаны.

По получении сего воззвания, во всех храмах наших надлежит огласить его в день праздничный и отслужить молебен, продолжая и далее молиться за богослужениями. При сем прилагаются молитвенные тексты.

Боже, помоги братьям нашим!

† МИТРОПОЛИТ ВИТАЛИЙ  
Председатель Архиерейского Синода

### МОЛИТВА

О СПАСЕНИИ МНОГОСТРАДАЛЬНОГО ПРАВОСЛАВНОГО НАРОДА СЕРБСКОГО

Владыко Вседержителю, прими смиренное моление наше о православном роде сербском.

Молим Тя, Многомилостиве, о толико страждущих ныне православных братьях наших, их же, яко алтарь заповедный, священное поле Косово насильнически жаждут отъяти изгнавши потомственных сербских насельников края сего, — обидчики жен их и дев, убийцы, не щадящие и младенцев.

Воспомявая же вся благая, яже даша нам и отцем нашим, избегшим некогда мук и смерти от безбожных, братьями же нашими сербами приятым во отечество их, молим Тя Всеблагий, воздаждь им в сей жизни временной защиту Твою от напавших на них, в вечной же жизни — спасение и радость вечную; молитвами Пречистой Владычицы Богородицы, Первопрестольника же сербского, Святителя Саввы, и всех святых славянских и вселенских.

Спаси Господи, люди Твоя, вся бо возможно Тебе, и Тебе, яко Всесильну, благодарение и славу мы вси воссылаем: Отцу и Сыну и Святому Духу, во Святей Троице Единому Богу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

На отпусте: уместно помянуть и всех святых русских и сербских.

Иерей СТЕФАН КРАСОВИЦКИЙ

# ОБОРОТНИ

От движения истории спадают маски оборотней. Таково знамение нашего времени. Бывшие „руководители партии и правительства“ вдруг стали компрадорами-капиталистами, продающими Россию оптом и в розницу на мировом рынке. Гуманный и „свободный“ Запад осуществляет геноцид сербского и русского народов, оружием уничтожая Сербия и обманом превращая Россию в гетто с элементами сталинского концлагеря (где под наблюдением ВОХРа бесчинствуют уголовники) и с правилами нацистского лагеря, на входе в который надпись: „Jedem das Seine“ — „каждому свое“ — „рыночная экономика“.

Тот же процесс сбрасывания масок происходит и в Церкви. Слуги дьявола, если хотят по-прежнему выполнять его задания, уже не могут осуществлять свою работу тайно или в полутонах, но должны откровенно, на глазах у всех, защищать и люциферианство.

Так и случилось с известными „религиозными писателями“ Струве и Пospelовским, которым по их сущности ничего не оставалось делать, как противопоставить себя тем, кто пытается всеми силами, ради любви к Истине, Богу и ближнему, бороться с культом сатаны, воцарившимся в России и вооруженным всеми средствами нравственного и физического уничтожения в невиданной даже для Запада степени.

Но как это сделать? Как защитить грех в наиболее удобной форме? Наиболее удобной формой для защиты греха на страницах предназначенного для интеллигенции псевдо-христианского журнала „Вестник РХД“ („Вестник Российского Христианского Движения“ — орган парижской околоцерковной интеллигенции евлогийской ориентации) является не откровенная

дьявольщина, не „черная“ магия „Московского Комсомольца“ и порнографических изданий, а магия „белая“. Не прямо „наводить порчу“, а наводить ее под видом любви и всепрощения.

Согласно этому методу, необходимо отвлечь внимание, рассредоточить мозг, переключить работу мышления с главной цели на второстепенную, заменить главную цель рядом второстепенных и фальшивых. В военной практике этот метод носит название „стратегии не прямых действий“; в пропаганде он получил нарицательное название „геббельсовского“. В нашем же случае он таков —

**Представим себе:  
Вот лежит труп,  
вот изнасилован ребенок,  
вот узаконено людоедство.**

А специалист по „белой“ магии (в данном случае, Струве) вещает:

**„Разве птички уже не щебечут,  
Разве плюрализм — не закон  
природы?  
Да и антихрист еще не пришел.“**

В чем же дело? Конечно, растление, убийство, людоедство — это не хорошо, но одновременно и хорошо, потому что всего хуже — пьянство. И пьянство хорошо, потому что крича о пьянстве, мы отвлекем внимание от растления. А еще лучше говорить об экуменизме. Потому что, говоря об экуменизме, мы совсем забудем, что такое грех. Упраздним заповедь и победим искушение — но не отторгнув грех, как христиане, а сделав его нормой...

Это — высшая мудрость сатаны, выраженная афоризмом сэра Генри в романе Оскара Уайльда „Портрет Дориана Грея“: „Чтобы избежать искушения, нужно поддаться ему“. Однако сата-

нист сэр Генри не додумался до такого афоризма, до какого додумался Струве: „В проповеди Христа, — вещает он, — ни разу не говорится „горе вам, прелюбодеи и блудницы“, но неоднократно повторяется „горе вам, книжники и фарисеи“, „и вам, законникам, горе“...“ А следовательно по Струве — Христос поощряет разврат и не хочет, чтобы люди читали Священное Писание и исполняли Заповеди и Закон Божий.

Но одну фразу (не скажем: „мысль“) в сочинении Струве хотелось бы отметить особо. Он пишет, что сознательный христианин может и не читать бесстыдной прессы и телевизионных развратных передач может не смотреть. Так в чем же проблема? „А ближний?“ — спросим мы. „А ближний... Падающего толкни, — говорит Ницше“. И вот здесь разверзается пропасть. Пропасть, в которую проваливаются все, сквозь тени манипуляций белой магии словами „свобода“, „демократия“, „плюрализм“... В которую проваливается антихристианская интеллигенция, так кроваво проявившая себя в последние годы.

Да, конечный антихрист пока не пришел, но печать его уже ставится (ибо „теперь появилось много антихристов“ — 1 Иоан., 2:18) — печать рассредоточения, круг без центра, на котором надпись:

**„Волею прихожу к тебе...“**

И ставится она „на чело ради мыслей, на руку ради дел“ (Блаженный Августин).

Таков Струве. Другой — Пospelовский. Некогда с пеной у рта защищал Пospelовский сержанствующее духовенство от обвинения его в прислуживании советской власти. И защищал саму советскую власть. Он клеветал на Зарубежную Церковь за ее принципиальную позицию.

Он и сейчас клеветает на нее. Но теперь он защищает „демократов“ в государстве и в Церкви от угрозы со стороны „красно-коричневых“; льет крокодиловые слезы по поводу сталинских лагерей в то время, как Россия превращена в гетто и используется в качестве сырьевого ископаемого для продления жизни Запада.

Оба специалиста по „белой магии“ (Струве и Пospelовский) особенно обиделись за обличение экуменизма Всемирного Совета Церквей как насадителя разврата. При этом Струве и Пospelовский, будучи одновременно и экуменистами, и апологетами греха, подтверждают эту связь наглядным примером.

Подвижник и пророк нашего времени иеромонах Серафим (Роуз) как-то написал, что между теми, кто призывает Имя Христа „есть некий **подводный экуменизм**, но это не экуменизм Всемирного Совета Церквей“. Можно добавить, что в наше время проявляется еще и „подводный экуменизм“ между теми, кто не потерял вовсе человеческого лица — будь то верующий или неверующий. Но это не экуменизм Всемирного Совета Церквей и Струве-Пospelовского. Если тот, кого принято называть „добрым католик“ или „протестант-фундаменталист“ прочтет статьи Струве и Пospelовского в № 172 „Вестника РХД“ — то он с отвращением отвергнет их, если хочет остаться „добрым католиком“ или „протестантом-фундаменталистом“ или еще кем-то, но человеком...

Вот в чем страшная „порча“, наводимая экуменизмом ВСЦ, Струве и Пospelовского, — в нем растворяется христианство вообще, любая благая заповедь, любой твердый принцип. В нем растворяется человек.

Иерей СТЕФАН КРАСОВИЦКИЙ

## ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

РАБОТА МОНАРХИСТОВ

Пишу вам по поручению руководства Всероссийского Монархического Центра. Его соратники желают старейшей монархической газете Русского Зарубежья в ее нужной для России и ее народа работе успехов и удачи! Мы также надеемся, что в 1999 году Всероссийский Монархический Центр и ваша газета возобновят контакт и сотрудничество.

Наш адрес: Россия, 123181 Москва, ул. Исаковского, д. 2, кор. 2, кв. 66.

За семь лет деятельности ВМЦ сделано немало хорошего и полезного для отечества. Издаются газеты: „Трибуна“ — в Москве, „Корона“ — в Новочеркасске, „Русский Рубеж“ — в Саранске, а также вышел первый номер иллюстрированного журнала „Время Империи“. Его главным редактором является Георгий Павленко. В Москве в 1994-1997 годах действовал Музей Российской Императорской Фамилии, который вновь после реконструкции и ремонта помещения, в 1999 году

начнет свою работу. Отделения ВМЦ существуют во многих областях России. Совсем недавно в наши ряды влился Ставропольский Монархический Центр. Тем самым деятельность российских монархистов проходит по всем областям и юга России (кроме, к сожалению Чечни, где сепаратисты и мятежники расправились с нашими соратниками, судьба их неизвестна!)

В настоящее время монархические организации в России переживают трудные времена. Со стороны властей идет давление, многие организации не получают регистрации в органах юстиции, потому что в их названиях присутствуют слова „монархический“, „монархия“. В стране идет откат к большевизму. Идею возрождения России и монархии обливают грязью и используют в своекорыстных целях политические проходимцы типа Немцова, Чубайса и др. Плодятся самозванцы. Средства массовой информации в основном глумятся над памятью Царя-Мученика и Его Семьи. Всех тех кто выступает за монархию, продажное телевидение и газеты называют экстремистами, русскими националистами (это у них страшное ругательство), фашистами, черносотенцами.

И это не просто заявления без последствий; именно благодаря им власти начинают преследовать организации и даже арестовывают соратников. Например, председатель Томского Монархического Центра, издатель газеты „Честь и Верность“, кандидат в депутаты Государственной Думы Алексей Шубарко арестован, газета закрыта.

Но мы верим, что Господь спасет Россию, а коммунизм, который вновь поднимает голову, будет повержен и уничтожен. Иначе быть не может. С нами Бог!

Г. А. Алексеев (Москва)

### СПОРНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Пока еще позволяет заработок, буду снимать с каждой посылаемой вами газеты 2-3 ксерокопии и раздавать в надежные руки.

Очень понравилась статья Е. Маликова „Путь к воссозданию Государства Российского“. Хотя есть в ней отдельные спорные положения. Например, из текста статьи я сделал вывод, что „за бортом“ общения с Белым Зарубежьем остаются рядовые прихожане Московской Патриархии. А если поблизости нет храма Русской Православной Церкви Заграницей или при-

хода? А если прихожанин МП, годами посещавший один храм (даже с появлением прихода РПЦЗ) не считает для себя возможным перейти из одной юрисдикции в другую, почитая это за грех „духовного прелюбодеяния“? И многое подобное... Эти прихожане, кто искренне верен православию, что — люди „второй свежести“? А кадеты? Да, „кадеты“ Министерства Обороны, мягко говоря, далеки от идеалов Исторической России. Но ведь есть еще и „частные“ кадеты, и кадеты Министерства Просвещения... И пока не поздно, необходимо всему Белому Зарубежью подумать о духовном облике этих кадет. И взять под контроль... Пока окончательно не „прибрали к рукам“ российские „общечеловеки“!..

Второй Донской Императора Николая Второго Кадетский Корпус в городе Ростове на Дону, слава Богу начал постоянную работу! Но, увы, как негосударственное общеобразовательное учреждение, которое приютил директор школы № 35. Следующий шаг — „выбить“ из „властей“ здание, которое обещают корпусу уже не менее года. Но... поживем — увидим...

М. Ю. Абрамов (Ростов на Дону)

СЕРГЕЙ ВОЛКОВ (Москва)

# МОЛОДЕЖНЫЙ СЮРПРИЗ

Открытое нападение США и НАТО на Югославию нанесло, как и положено всякой войне, впечатляющий удар по политическому лицемерию, сорвав некоторые покровы, которые только ей посильно было сорвать. На внутренней ситуации в России события эти отразились весьма противоречиво, и об этом отдельный разговор. Сейчас же хотелось бы сказать о главном, том, что вполне закономерно произвело здесь наибольшее впечатление (хотя, естественно, с диаметрально противоположными оценками). Главным сюрпризом, несомненно, была реакция на „гуманитарные бомбардировки“ населения, причем не столько населения вообще (сохранившиеся в народе, несмотря на промывку мозгов, абстрактные симпатии к сербам, в общем-то известны), сколько именно молодежи. Поколение, о котором было принято думать, что оно „выбирает Пепси“ проявило себя так, что, как говорится, „мало не показалось“. Тот, кто видел в первый день стекающиеся к посольству группы молодежи, не мог не почувствовать дыхание чего-то по-настоящему нового.

Это был настоящий взрыв, тем более значимый, что совершенно спонтанный. Никто их не организовывал, разрядки в школы и вузы не присылал, не подвозил ящики с чернильными склянками (как это было в 1969 году во время событий на китайской границе). Они пришли сами и пришли первыми. Контингенты, мобилизованные ЛДПР и коммунистами смотрелись лишь необязательным дополнением к этому стихийному порыву совершенно самостоятельной силы, руководствовавшейся лишь собственными эмоциями.

Такое проявление антиамериканских чувств людьми, столь далекими от того, что у нас принято именовать „патриотической общественностью“, и созданного ею образа „типичного патриота“ в виде угрюмого красноватого „идейного“ придурка, изъясняющегося цитатами из „Нашего Современника“ и „Завтра“, лишней раз показало нелепость представлений о связи между бытовыми пристрастиями и политическими настроениями. Обнаружилось, что образ жизни молодежи и пресловутый выбор ею „Пепси“ ничуть не мешает проявлениям вполне здоровых чувств, что ненавидеть США можно и будучи с ног до головы одетым в американские тряпки.

И вот именно проявившаяся со всей наглядностью очевидность этого обстоятельства вызвала настоящую истерику в демократических СМИ. Одно удовольствие было читать в „Известиях“ про разразившуюся в России „югославскую истерику“, „вакханалию бреда и невежества“, способную „выветрить из русских мозгов остатки здравого смысла“, про „мифы, которые до поры до времени дремали, но как только тонкая корка цивилизованности была разрушена, по-

лезли наружу в самом неприглядном виде“, про „подземный пожар, вырвавшийся наружу“, про активизацию „самых темных сил, до поры до времени дремавших в обществе“, и т. д., и т. п.

Давненько, а может быть и никогда еще не испытывали они такого шока и страха смертного. И правильно. Во-первых, это молодежь, значит — будущее. Во-вторых, это то поколение, которому по их логике полагалось целиком и полностью воспринять американскую культуру и почитать „светоч демократии“ более всякого другого поколения, то поколение, которое

они считали если не вполне „своим“, то по крайней мере, „никаким“, то есть просто совершенно аполитичным и неопасным. В-третьих, это полный крах демократической пропаганды (один из „демократов в законе“ очень обижался с экрана — как же так, десять лет отучали народ от „имперского сознания“ — и на тебе... куда что делось). Наконец, реакция молодежи не была результатом чьей-то противоположной пропаганды, а ее собственным выбором.

Успокаивая себя, пытались найти объяснение в том, что „молодежь шокирующе необразова-

ванна“. Это верно, только не им о том жалеть. Будь она по-настоящему образованна, им бы недолго оставалось вещать в эфире. Молодежный взрыв не был, конечно, проявлением осознанных убеждений и определенных политических взглядов. Но в каком-то смысле это нечто большее и гораздо более важное — это инстинкт! Если такой инстинкт не только жив, но и способен так проявляться, то это страшно, потому что против него бессильна любая идеологическая обработка, это тот самый „лом“, против которого „нет приема“. И испугались именно этого.

Конечно, довольно скоро волна возмущения сойдет на нет, конечно, после первого шока и власти, и СМИ дня через 3-4 оправились и от вынужденных „жестких“ заявлений по адресу „поторопившихся партнеров“ перешли к действительно жестким заявлениям по адресу тех, кто слишком активно ратовал за поддержку сербов. Конечно, на политику властей в отношении Югославии это все никак не повлияет, помощь ей оказана не будет. Конечно, НАТО на этот раз, скорее всего, своего добьется (причем, с помощью „миротворчества“ России, с наименьшими для себя потерями — пожалуй, объединенными силами уломают Милошевича на капитуляцию с небольшими оговорками).

Но все это теперь не перечеркнет того, что уже произошло, того, что массовый антиамериканский порыв молодежи — был. Был — значит, возможен и впредь, значит, возможны такие вещи, которые ранее в расчет не принимались. Если это произошло даже в нынешних условиях, после десятилетней тотальной обработки в проамериканском духе, то под коркой безразличия способны скрываться весьма многообещающие потенциалы. Можно, конечно, говорить, что „этой ораве юнцов“ было все равно, кого забрасывать яйцами, лишь бы похулиганить и побеситься. Но если им столько времени внушали, что сербы — злодеи, проводящие этнические чистки и притесняющие мирных албанцев, за которых вступился „весь цивилизованный мир“, то почему бы им не кричать „убей серба“? Однако они кричали „убей янки!“

Этот сюрприз, преподнесенный молодежи, трудно переоценить. На фоне мерзости российской жизни, когда страной управляет шайка во главе с невежественным алкоголиком, безнаказанно творящая свои безобразия потому, что альтернативой ей служит маразматический режим коммунистических убийц, узнать о том, что самое молодое поколение способно проявить себя без оглядки на тех и других, было очень приятно. Тем более, что это не только способно внушить оптимизм, но и послужить уроком для политиков, которые еще не утратили способность сообразовываться с обстановкой.

СЕРГЕЙ ВОЛКОВ

**ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПОДАРОК!**  
„Удивительная зарубежная Русь“ — „Расскажите нам, Владыко Серафим...“

№ 1 — Бразилия и Аргентина

„... на экране все время что-то новое; и с неослабевающим интересом в течение двух часов следишь за действием: то по морю, то по просторам Южной Америки за белыми эмигрантами неожиданно погружаешься и в историю как прежней России, так и событий последней войны (редкие документы). Да, это больше, чем рассказ об одном лишь путешествии... Для детей и взрослых“.

(Из отзывов)

## УДИВИТЕЛЬНАЯ ЗАРУБЕЖНАЯ РУСЬ



№ 1  
БРАЗИЛИЯ  
И  
АРГЕНТИНА

**РАССКАЖИТЕ НАМ, ВЛАДЫКО СЕРАФИМ...**

... ПРО РУССКУЮ ЭМИГРАЦИЮ В ЮЖНОЙ АМЕРИКЕ!

Кассеты, имеющиеся в системах Pal, Secam и NTSC можно выписывать по следующему адресу: ITNAQUE Films — 9, rue Lentonnet — 75009, Paris, France.

# КОСОВО СЕГОДНЯ

В данное время сербское Косово буквально у всех на языке, но мало кто отдает себе отчет в действительно трагической истории и самого Косова и сербского народа.

Косово Поле для сербов то же самое, что для русских Куликово Поле, а в последствии и Бородино. Двадцать восьмого июня 1389-го года на нем состоялся бой сербов с численно превосходящей армией Отоманской империи и тогда, во главе своих почти что уничтоженных войск, геройски погиб и царь Лазарь, нетленные мощи которого имеют ту особенность, что все члены их не окостенели, а легко сгибаются.

В этом судьбоносном бою Сербия потеряла свою независимость и на пять столетий оказалась под жесточайшим игом турок-мусульман. За это время, Сербская Церковь обогатилась множеством мучеников за веру. Но и Турция, казалось бы выигравшая бой, после него больше не оправилась и ее попытки дойти до Вены и захватить потом всю Европу терпели после этого поражения. В этом случае сербская и русская истории имеют свои параллели. Сразившись с татарами на Куликовом Поле, и Русь оказалась под татарским игом, но одновременно с этим, так ослабила татарскую мощь, что ее попытки ворваться в Европу тоже не осуществились.

Все пять столетий турецкого владычества над Сербией, Косово никогда не успокаивалось и постоянно делало попытки восстания против поработителей. Только в 1912 году Косово было освобождено.

Войдя в состав королевства Югославии, и Косовская область наконец-то стала наслаждаться не надолго полученной свободой. Прогрела Вторая Мировая война, Югославия попала в руки коммунистов и была ими расчленена, так же как ранее коммунистами и Россия. В благодарность за услуги, которые оказала сербским коммунистам Албания, Тито выселил 200 тысяч живших там более 900 лет сербов (без права возвращения в их дома) и населил эту область албанцами, которых до войны в Косово почти что и не было. В Югославии их называли арнаутами. Это был очень бедный и совершенно некультурный народ.

Несмотря на всю трагическую историю Косова, в этой области все еще имеется громадное количество старинных церквей и монастырей, с замечательными фресками. Некоторые еще сохранившиеся монастыри относятся к десятому и одиннадцатому векам.

Известно, что в 16-м веке места эти посетил Леонардо Да Винчи, который изучал и фрески, и технику их писания.

И Синод Сербской Православной Церкви и отдельные ее епископы делали и делают

бесконечные попытки объяснить западному миру положение дел, но неизменно наталкиваются на глухую стену: никто их объяснений не только не желает слышать, но даже и встречаться с сербскими церковными представителями. Так, бывший в Косово американский дипломат Ричард Холбрук, прибывший туда для выяснения обстоятельств в этой области и разрешения на месте происходящих конфликтов, встречался только с албанцами, но не нашел нужным посетить епископа этой области Артемия. Жалуюсь на непонимание положения со стороны западников, епископ Артемий тем не менее очень критически относится и к самому Милошевичу, указывая на то, что он является продуктом коммунистического воспитания и действует в том же духе: если Православная Церковь до сих пор не может получить конфискованного коммунистами своего имущества от собственного правительства, то чего же ожидать ей от иностранцев?

Средства массовой информации Европы сообщают миру значительно больше своих американских коллег. Так, европейские средства массовой информации сообщили, что бомбами разгромлена Грачаница (монастырь, основанный между 12-м и 13-м веками). При этом, было передано и циничное заявление американцев, что они разбомбят все исторические памятники Косова, чтобы сербам было не за что держаться и что защищать! Те, кому пришлось жить в Германии во время Второй Мировой войны знают, что очень скоро после начала военных действий на германской территории, немцы перестали вывешивать знаки Красного Креста на больницах, ибо это было гарантией, что туда будут брошены бомбы. Договор, на котором настаивают союзники и который сербы принять не могут — состоит в постепенной отдаче арнаутам (албанцам) всего Косова в течение трех лет.

Вообще же, все сообщения прессы говорят только о несчастных албанцах, которых режут бессердечные сербы. Однако, никогда не говорится о том, что албанцы уже разрушили более трехсот сербских православных храмов, из имевшихся там 1.800 и, конечно же не сидят в бездействии и ожидании, что сербы придут, чтобы их зарезать.

Очень печально, что западный мир, под водительством США не хочет понять, что гражданская война всегда приносит множество жертв и вмешательство в нее третьей стороны — только осложняет и так тяжелое положение.

За всю свою тысячелетнюю историю, Сербия никогда еще не воевала вне пределов своего отечества.

"Церковные Новости" № 78

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### СТРАСТНЫЙ ГОЛОС "НАШЕЙ СТРАНЫ"

С верой и надеждой молюсь о вашем здравии. Да пребудет Божие благословение на вашей богоугодной деятельности во славу России!

Ваши труды в "Нашей Стране" доказывают, сколь много может сделать истинный русский патриот для своей родины даже, если он живет вдали от нее. Ваш страстный голос доносится до нас через тысячи миль.

Подчеркиваю полезность ваших трудов на издательской ниве. К сожалению, сейчас в России слышом много не "сломавших", а "сломавшихся". Усталость от политических дрязг и труднейших условий жизни, безверие — "мы, люди маленькие, от нас ничего не зависит", глубокое разочарование — "ничего в России измениться к лучшему не может". Многие предпочитают ныть и жаловаться, безвольно опуская руки. Поэтому невозможно переоценить роль русской патриотической монархической газеты, для нас она как глоток свежего воздуха.

Судя по всему, весна в России будет "горячей". Коммунисты пошли в атаку, как ходят в последний бой. Ельцин, противостоящий им, очень болен и довольно-таки одинок. Его вина и беда, что в 1991 или 1993 годах он не воспользовался ситуацией и не добил компартию. Только запрет коммунистической идеологии мог бы открыть путь России к спасению. Впрочем, осуждать его за это нельзя — он предпринимал такие попытки. Но Конституционный Суд "Российской Федерации", рассматривавший этот вопрос, весь состоял из бывших членов КПСС. Как и во власти сейчас почти все из бывших коммунистов или нынешних. Семь десятилетий правления КПСС не могли пройти для народа бесследно. Не хотелось бы об этом говорить, но приходится — мы должны готовиться и к худшему варианту развития событий. Главное — не отступить! Тогда если и случится реванш коммунистов, то это должно стать их последним "пришествием".

СПБ

Наталья Дьяченко

## Языковые уродства

### НАВЯЗЫВАЕМЫЙ ЯЗЫК

Какую газету ни раскроешь, — парижское "Фигаро", буэносайресскую "Ла Насион", различные подсоветские, — натыкаешься на те же жалобы: всюду требуется английский язык, для получения работы, для получения информации. И хуже того, — везде возникает безобразное явление, которое французы именуют франгле, южноамериканцы и испанцы спанглиш, и для которого русские, по видимому, еще не придумали подходящего названия, хотя оно у них свирепствует в полной мере.

Любопытна самоуверенная дерзость с коей англоамериканцы на-

пирают на Европу (и, впрочем, на все страны других континентов тоже). Они не сознают, что готовят себе отпор и делают свой язык ненавистным для масс населения других стран.

У себя же они тоже наглеют, — курьезным даже образом! С удивлением читаешь, что в США наложили тяжелый штраф на владелицу лавки, за то, что у нее вывеска была по испански, без пояснений по английски.

Вот тебе и свобода! Уж в этом, казалось бы, для чего же свирепствовать? Будь вывеска хоть на папуасском языке, — не дело ли это хозяев и их клиентов? А эмоции у многочисленных обитателей Северной Америки, чей родной язык — кастильский, такая история вызывает, надо полагать, неприятные.

Аркадий Рахманов

## ПЕЧАТЬ

### НЕЗАЖИВАЮЩИЕ РАНЫ

В "Русской Мысли" от 4 марта с. г., о. Г. Чистяков интересно рассказывает о жизни коми-пермяцкого народа "в лесах Пармы — земли, о которой за ее пределами... мало кто знает что-либо определенное".

Отметим следующие его наблюдения: "Если говорить об истории письменности и культуры у коми-пермяков, нельзя не вспомнить о погибшем во время "красного террора" в декабре 1918 года священнике Иакове Васильевиче Шестакове (Камасинском). Более ста лет назад он перевел на коми-пермяцкий язык пушкинскую "Сказку о рыбаке и рыбке". Вероятно, именно с этого момента надо начинать историю национальной литературы этого небольшого народа. Продолжил ее М. П. Лихачев, погибший в сталинском ГУЛаге".

Типичная трагедия национальных меньшинств в СССР! Их национальная интеллигенция подвергалась массовому уничтожению, — после краткого периода

ободрения и поощрения.

Правда, русским было мало чем лучше: "Здесь, начиная с 1929 года устраивались так называемые спецпоселки для раскулаченных, которых первое время размещали среди дремучего леса и непроходимых болот в шалашах и землянках".

До известной степени переключаются с данной темой слова, в номере той же газеты от 11 марта, С. Осипова в статье "Я ищу повода для уныния", о судьбе в России ассирийцев (айсеров), составивших одно время основной кадр чистильщиков сапог в столичных городах: "Ведь ассирийцы испили горькую чашу, может быть, первыми из малых народов. В Москве и Ленинграде в 1937 году были уничтожены все до единого мужчины-ассирийцы. В те годы вся моя родня оказалась в степях Казахстана, в землянках, вырытых своими руками, чтобы пережить зиму".

Каждый раз когда приоткрывается завеса деяний большевицкого режима, на нас веет леденящим ужасом...

Как назвать людей, — а их больше, чем достаточно, — желающих его возврата к кормилу правления? В. Р.

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

# ГЕРМАНИЯ НА СТЫКЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Недавно немцы отметили 50-летие одной из самых крепких валют мира — немецкой марки. После войны, при Аденауере, все немцы получили по сорок новых марок. Эта новая марка и по сей день процветает в мире. Но юбилей не был особенно веселым, ибо все знают, что через год-два марка исчезнет, так как будет действительна общеевропейская монета **ойро**. Новую, безликую, не немецкую, а интернациональную валюту никто не хочет, но чувства населения не в счет. И немцы должны проститься со своим национальным фондом. Как все остальные европейские страны, Германия должна в общий котел вложить свои немалые накопления золота.

Когда-то немцы имели официальный государственный институт, который следил, чтобы крупные предприятия не объединялись, уничтожая мелкую конкуренцию. Этот институт существует и по сей день, но никакой роли больше не играет! Сегодня все крупные немецкие предприятия объединяются с американскими, английскими, французскими и другими, будь это банки или же автозаводы. Проводится полная денационализация немецкой экономики и вообще всего немецкого. Сегодня считается хорошим тоном — каждый это делает на каждом шагу — ругать немецкую историю, быт, нравы... Самыми лучшими „немцами“ считаются те, которые говорят, что им очень, таких масса, ибо в школах так учат, а нормальное, старое поколение вымирает!

Сегодняшние школы совершенно американизированы. Как наблюдается и у американцев школьники не умеют считать, писать правильно, совсем не знают своей истории. Америка-

низация, как ни странно, не началась с полной силой в 1945 году, когда Германия была совершенно разрушена, а недавно, пару лет назад. Все началось с песней. Потихоньку закралось в сознание, что петь нужно по-английски; сегодня редко можно найти легкую музыку на немецком языке. Остались только народные танцы и песни, причем организатором больших народных фестивалей остался только Карл Мойк, австриец. Дело в том, что австрийцы, как в Германии баварцы, менее всего поддаются американизации. Приверженцы интернационализации немцев и австрийцев попытались заклеить Карла Мойка „фашистом“, но эта затея не удалась.

А получить ярлык фашиста сегодня в Германии чревато большими неприятностями. Некоторые газеты, да и телевидение, пытаются внушить, что немецкий певец Хайно — нацист, только потому, что он десятилетиями поет немецкие народные песни! Поет он прекрасно, имеет большое число поклонников его таланта, особенно в провинциальных и маленьких местах, куда агрессивный американизм не так легко просачивается. И, слава Богу, его пока оставили в покое.

Между прочим, израильский парламент — Кнессет — постановил, что хоть половина песен должна исполняться на иврите. Такое же постановление сущенять по-английски нельзя больше 20 % всего репертуара.

Французы — молодцы! Они менее всего поддаются интернационализации! Недавно я был с одной группой немцев во Франции. В отеле французы категорически отказывались говорить с немцами по-немецки или по-

английски. Пришлось мне играть роль переводчика. Немцы не могли понять, что кто-нибудь на белом свете не хочет отвечать по-английски.

У Германии — полторы тысячи лет истории. Соединенные же Штаты Америки, которые диктуют всему миру решительно все, существуют лишь с 1776 года.

Сегодня немецкий обыватель не может смотреть кино (то есть по-новому „муви“), телевидение („тиви“), не может прочесть ни одного журнала и газеты без английских словечек. Многих это бесит, но ничего не поделаешь! Так решено наверху, и конец! Забавно было видеть однажды коренных баварцев, которые стояли злые в недоумении перед пивной, на вывеске которой предлагался „брекфэст“, „ланч“, а южные немцы хотели бы традиционных сосисок (не „сосич“) или **швайнебротен**. В обиходном языке у немцев нет больше детей — **киндер**, а нужно говорить — „кидс“, „сори“ вместо извините и т. д. Вот пример из газет:

„Вбрасывайтесь в weekend-feeling. Вы сегодня по настоящему relaxe можете? Или же страдаете после saturday night event, после вчерашнего hangover?“

И так все везде! В школе, на улице. По последним опросам немецкий обыватель хочет иметь: безопасность, социальную защищенность и денежное благополучие, и плюет на свободу и национальную независимость! Немсилами стараются в „новом мировом порядке“ оставаться в первом эшелоне. Поэтому они являются главными участниками всех мировых изменений, играют немаловажную роль в НАТО и всеми силами стараются угодить Соединенным Штатам и Израилю.

В Германии после долгих лет сменилось правительство. Канцлер, демохристианин Коль ушел, его место занял социал-демократ Шрёдер. Изменений существенных не произошло. Только новое правительство объявило, что для нескольких миллионов иностранцев, проживающих в Германии долгое время или родившихся в стране, в будущем предусматривается двойное гражданство. Например, немецкое и турецкое. Но не тут-то было! Большинство немцев — особенно баварцев — запротестовало. Да и нет никакого резона для этого постановления. Ежели же говорить, что такое существует, допустим, в Англии или Голландии, то нельзя забывать, что эти страны до недавнего времени имели колонии, а Германия с 1918 года таковых не имела.

Правда в Германии существовало и раньше двойное гражданство. Евреи всегда имели право кроме немецкого гражданства иметь и израильское. Кроме этого, немцы — переселенцы из России — имеют сейчас помимо немецкого гражданства и российское.

Но протесты немцев, направленные против двойного гражданства, продолжаются. Хотя против интеграции иностранцев в Германии никто не протестует. А иностранцев проживает здесь много: примерно 10 % населения; многие из них занимаются уголовщиной, многие годами без — будь это албанцы или же негры и арабы из Африки — стремятся в благодатную, богатую Германию, имеющую высокий жизненный уровень и прекрасное социальное обеспечение.

Что будет дальше?

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

## ПАПА РИМСКИЙ ВЫПУСТИЛ КОМПАКТ-ДИСК С ПОП-МУЗЫКОЙ

В Ватикане состоялась конференция, посвященная выводу в свет первого в истории компакт-диска и видео-клипа с записью пения и молитв Папы Римского Иоанна Павла Второго под аккомпанемент разнообразной музыки (от классики до кельтских флейт и африканских барабанов).

В записи диска „Авва Патер“ использованы фрагменты выступлений Иоанна Павла Второго на „Радио Ватикана“, собранные за двадцать лет его папства: псалмы, молитвы, обращения, песни. Все это с помощью самой современной техники наложено на музыку и растиражировано компанией Сони — получился диск с поп-музыкой. Заодно был сделан видеоролик, в котором, как утверждают очевидцы, кроме самого Папы, путешествующего по миру, можно увидеть и неприличные кадры с обнаженными мужчиной и женщиной.

Для Папы поп-музыка и клипы являются еще одним способом достичь мировой аудитории, заявили представители Ватикана.

Здесь имеет место и крупная коммерческая сделка, хотя на пресс-конференции представители Ватикана и компании Сони отказывались говорить о том, как они поделят доходы этой компании. Президент этой компании Питер Гельб сообщил, что он ожидает продать не один миллион копий.

## КОМПАРТИЯ „РФ“ — В ПОСЛЕДНИЙ БОЙ

В телепередаче „Зеркало“ 21 марта в 19.00 часов, лидер ЛДПР В. Жириновский объявил, что в ближайшие недели возможен путч коммунистов с целью окончательной дестабилизации положения в стране и захвата власти. По словам Жириновского, Зюганов призвал „обкомы“ и „стачкомы“ по всей стране проводить акции гражданского неповиновения, стачки и забастовки. Коммунисты планируют привлечь и армию. Если верить Жириновскому, в ближайшие дни будет „последний и решающий“ бой для КПРФ. Жириновский объявил себя антикоммунистом и призвал на заседании Думы к полному запрету КПРФ, как преступной организации. Депутаты-коммунисты дважды пытались лишить Жириновского слова на месяц, но эти предложения не прошли. Жириновский сказал, что не понимает, почему лидеры КПРФ до сих пор не преданы суду за попытки государственного переворота.

Вот такие в России „горячие денечки...“ С другой стороны, всех монархистов и вообще державников, власть загоняет в подполье. Издания правой направленности огульно названы „фашистскими“ и найти их очень трудно. Разгоняют продавцов газет, отправляют в милицию за распространение законно зарегистрированных газет. Офисы и редакции моих знакомых патриотов на звонки не отвечают, похоже, они перешли на „подпольное“ положение.

А Сербию бомбят! Интересно, что предпринимает в связи с этим Конгресс Русских Американцев?

Москва

Антон Васильев

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПОРУЧИК ГРАНИТОВ

Нам пишут из Сан Франциско:

Начальник Русского Обще-Воинского Союза, поручик В. В. Гранитов, в циркулярном обращении ко всем отделам написал, что „процесс возрождения России идет очень замедленно и это замедление тяжело отражается на политическом и экономическом состоянии страны. Сейчас положение там очень напряженное и взрывоопасное. Находясь в зарубежье, было бы неуместно давать какие-то советы по преодолению экономического и политического кризиса, но в отношении процесса возрождения России мы можем говорить более авторитетно, так как у нас сохранилось неискаженное представление о прежней России и русская культура неизвращенная советчиной“.

По мнению В. В. Гранитова, процесс возрождения идет медленно и неорганизованно, так как „правительство в нем не заинтересовано. Все мероприятия носят половинчатый незаконченный характер и проводятся бессистемно. Коммунистическая власть сброшена, но ни коммунизм, ни коммунистическая система не осуждены официально. Деятельность Ленина по разрушению России и введенная им система уничтожения ведущих сословий страны и крестьянства перестали быть секретом, но его мумия продолжает лежать с почетом в мавзолее, а его памятники стоят по всем городам. Петербургу вернули его имя, но область осталась „ленинградской“. Армия „Российской Федерации“, называющая себя „русской“ и имеющая символами трехцветный флаг, двуглавого орла и слово „Россия“, отмечает свой праздник в день создания Красной Армии, уничтожившей и Россию и трехцветный флаг и двуглавого орла. Если перемены не делаются сверху, их нужно требовать снизу, а каждому военнослужащему следует решить, является ли он чинном русской или советской армии. Возрождение сможет пойти нормально и эффективно лишь после того, как в правительство войдут русские люди, а не советские номенклатурщики. А пока пусть каждый сознательный русский человек делает все, что в его силах и возможностях, для приближения этого дня“.

### ПОЛЬША КОЩУНСТВУЕТ

Нам пишут из Варшавы:

Польский министр Иностран-ных Дел Бронислав Гемрек заявил, что вступление Польши в НАТО равнозначно принятию этой страной христианства.

Однако, не все поляки довольны условием принятия страны в НАТО: она должна будет вложить около двух миллиардов долларов для модернизации своей армии, отрывая эти деньги от бюджета здравоохранения и народного образования.

### “СИБИРСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК”

Нам пишут из Москвы:

Новый фильм Никиты Михалкова побил рекорд кассового сбора, превзойдя даже успех американского фильма „Титаник“.

„Сибирский цирюльник“, который обошелся в сорок пять миллионов долларов, за три с половиной недели принес доход в пятьсот тысяч долларов, хотя его показывали только в четырех московских кинотеатрах.

По мнению кинорежиссера, „Сибирский цирюльник“ обязан своему успеху тому факту, что „простые русские обыватели хотят смотреть фильмы отображающие их дореволюционных предков порядочными людьми, а не вампирами или бесноватыми“.

Фильм Михалкова описывает трагическую историю любви юнкера, которого играет актер Олег Меньшиков (уже выступавший в фильме „Утомленные солнцем“) и американки (актриса Джулия Ормонд) во время мирного царствования царя Александра Третьего, чью роль исполняет сам кинорежиссер.

„Сибирский цирюльник“ вызвал ярость национал-большевиков, и левых вообще, усмотревших в нем апологию монархии и дореволюционной России.

### КАКОЙ ОНА ДОЛЖНА БЫТЬ

Нам пишут из Москвы:

Газета „Аргументы и Факты“ написала о „Сибирском цирюльнике“, новейшем фильме Никиты Михалкова, что он „не скучный, несмотря на некоторую затянутость. Как всегда у Михалкова, магия кадра на грани гипноза. Смотрится с интересом и удовольствием: красиво, чувственно, нарядно, костюмно, опять же про любовь, да и есть где повеселиться. С точки зрения кино, в нем все сделано мастерски: режиссер, снявший шедевры „Неоконченную пьесу“ и „Обломова“ попросту не может иначе... Мелодрама, и публике, буквально измороженной потоками крови, жестокостью и насилием в нашем „новом кино“, это должно быть более чем по сердцу. Трогательно, красиво, завораживает“.

Фраза кинорежиссера о том, что „Это фильм о России, какой она должна быть“ — то есть, выходит, царской — явно не понравилась газете, процедившей: „Но что же мы видим в нем? Аппетитно снятую сцену широкой Масленицы с кулачными боями? Красиво мелькающие кадры Москвы златоглавой? Блины с икрой, водку, медведей, снег и повозки с кучерами, а также Государя Императора, отца родного, и преданных ему юнкеров“.

Михалковская апология Царской России раздражает газету:

„Считается, что Михалков снял фильм идеологический, политизированный. Ну и в чем же там идеология? Обычный развесистоклюквенный, открыточно-лубочный набор: от куполов Новодевичьего монастыря до диких лесов Сибири. Это скорее Россия Ильи Глазунова“.

Фильм посвящен гордости Царской России — ее офицерству. Чтобы „живую“ проникнуться духом юнкерского братства, актеры три месяца жили в настоящем военном училище в Костроме.

Газета „Комсомольская Правда“ не без злорадства отметила, что на премьере „Сибирского цирюльника“ не присутствовали ни Ельцин, ни Лужков, ни американский посол.

### КТО РАЗРУШИЛ АРМИЮ?

Нам пишут из Вашингтона:

Генерал-лейтенант в отставке Вильям Одом, бывший глава Национального Агентства Безопасности США и ныне профессор Йельского университета выпустил книгу „Распад советских вооруженных сил“, в которой указывает на М. Горбачева как на виновника этого процесса. По его мнению горбачевское решение начать одностороннее сокращение вооруженных сил СССР положило начало их вырождению.

Согласно Одому, Горбачев действовал в этом направлении так стремительно, что огоршил советских генералов и проложил дорогу постепенному уничтожению советских вооруженных сил.

Интервью, которые Одом взял у высших военачальников и политических деятелей свидетельствуют о том, что генералы могли спасти Советский Союз, но предпочли этого не сделать. Тем, что они не выступили единым фронтом во время августовского кризиса 1991 года, считает Одом, генералы пропустили свой шанс изменить курс истории; действуя разрозненно, они открыли двери власти Борису Ельцину.

Одом постоянно называет Горбачева двурушным и фальшивым. Он ненавидел военных, а те, не представляя единый фронт, не могли его остановить поскольку он являлся главой всемогущей компартии.

С другой стороны, автор определенно считает, что Горбачев сам не знал, чего он хотел и повидимому не понимал, что его реформы поколеблют советский строй.

### “ВРЕМЯ ИМПЕРИИ”

Нам пишут из Москвы:

Под таким названием здесь вышел первый номер иллюстрированного журнала, редактируемого Георгием Павленко и заявляющего в своей передовице следую-

щее: „Тысячу лет наше государство соиздилось как Империя, и состоялось оно именно как Империя, и заставило считаться с собой и себя уважать. И никакие временщики, оккупировавшие Кремль, не могут ни перечеркнуть историю нашей страны, ни вести ее — как показывает практика последних нескольких лет — иным путем. И у них, у этих без роду, от чуждого нам племени, дурного семени, нет-нет, а и проскочит фраза о государственных интересах, о защите территориальной целостности, о судьбе русских в странах ближнего зарубежья. И никогда им не удастся распродать все земли, закрыть все заводы, сократить всю армию, открыть все границы“.

Передовица журнала „Время Империи“ затем отмечает: „Так что — крути не крути — но мы были Империей, мы ею остаемся (пусть даже в урезанном виде), и ею мы будем! А самое страшное для слуг дьявола и почитателей „золотого тельца“, что мы будем Империей христианской, основанной на незыблемых началах русского православия, с крепнущим день ото дня экономическим и оборонным потенциалом, с богатейшей духовной и культурной жизнью“.

В заключение, авторы передовицы кинули призыв: „Гражданин Империи, — как высоко и красиво это звучит — мы обращаемся к тебе! Где бы ты ни был сегодня — в чиновничьем кабинете или на полковом плацу, в учительской сельской школе, или в операционной больницы, в угольной шахте или в университетской аудитории и сколько бы тебе ни было лет — отзовись! Поддай нам голос и руку! Не верь тем, кто утверждает, что часы Империи стоят. Если бы остановились, то и сердце бы наше — остановилось, ибо оно — веками — вырабатывалось как сердце Гражданина Империи! И бьют куранты на Спасской Башне Третьего Рима, и зовет своих имперцев золотая Империя! Она зовет тех, кто способен вдохнуть новую жизнь в традиции наших дедов и предков, кто может и хочет возродить и обогатить наследие предков! Наш журнал для тех кто верит и кто знает, что у великого народа великой страны — великое будущее; для тех, кто это будущее приближает, кто работает на него и готов за него — если придется — сражаться“.

Журнал „Время Империи“ можно выписывать по адресу: 123181 Москва, ул. Исаковского 2, кор. 2, кв. 66. Телефон: 944-30-32.

### В ВИДЕ ЧЕ ГЕВАРЫ

Нам пишут из Лондона:

Рекламное агентство англиканской Церкви выпустило серию плакатов, на которых Иисус Христос изображен в виде революционера, внешне чрезвычайно напоминающего Че Гевару.

В ответ на недоуменные замечания репортеров, секретарь агентства Том Эмброс сказал: „А Он и был революционером“, и добавил к этому отвратительное кощунство.

Вышел в свет

### “РУССКИЙ ПАСТЫРЬ”

Цена номера „Русского Пастыря“ с пересылкой: 6 ам. долл.  
Подписная плата за год (3 выпуска): 18,00 ам. долл.  
Духовенству в России журнал высылается бесплатно.  
Заказы направлять по адресу редакции: "Russkij Pastyr".  
475 26-th Avenue, # 2. San Francisco, CA 94121, USA.

“НАША СТРАНА”. Русская монархическая еженедельная газета. Основанная 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. В. Киреев. Редактирует коллегия. Адрес: M. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-11) 4544-0530. За содержание подписанных материалов отвечают их авторы, чьи мнения не обязательно выражают взгляды редакции. Рукописи не возвращаются.

При перепечатке ссылка на источник обязательна.  
Цена 1 номера: Аргентина — 1,00 песо; Германия — 1,80 марок; Франция — 5 франков. США и остальные страны — 1 ам. доллар; Объявления: за 1 см. в 1 колонку — цена 4 экземпляров газеты. Выписывать чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 6105 Jericho Turnpike, Commack, NY 11725, USA. Account N° 78516453.

©"NASHA STRANA"—"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino	Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Sucursal 30 (B)	Interes General. Conces. N° 3980